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Előre az augusztus 20-i 
munka verseny teljes győzelméért

Már csuk egy pár nap van hát­
ra az alkotmány meg ünneplésé­
re indított munkaverseny ncle- 
jezéséig. Az elmúlt időszak alatt 
a megye üzemeinek dolgozói 
szép eredményeket értett el a 
niunkaverscnyben- Emelkedett a 
versenyben résztvevő munkások 
és munkásnők szánra, a vállalá­
sokat. több üzemben már nem­
csak teljesítették, hanem túl >s 
teljesítették. A Ruhagyár dolgo­
zóinak felajánlás,a közel 350 UUU 
forintot telt ki s ezzel szemben 
már a mull héten elértek a 427 
ezer forintos eredményt. Ugyan­
csak túlteljesítettek vállalásaikat 
a Hajlított Bútorgyár és a Ke­
nyérgyár dolgozói és sok más 
üzem "mellett az Alföldi Nyomda 
dolgozói is megközelítették tel-’ 
jesiiésükkel a felajánlott össze­
get, Ez mindenesetre eredménye, 
de egyben hiányossága is a ver­
senynek, mert azt bizonyítja, 
hogy az alkotmány megünneplé­
sére' indult, muukavcrsenyben a 
vállalások nem mindig feleltek 
meg az üzem teljesítőképességé­
nek és a dolgozók megnöveke­
dőn öntudatának. Azt a követ­
keztetést lehet és keil levonni 
ebből, hogy a munkaverseny im­
már ’megszokod keretei szőkék 
és nem viszik megfelelően előre 
a munkatermelékenysége emel­
kedésének ügyét. A verseny régi 
és Debrecenben immár megszo­
kod kereteiből és formáiból 
Irány zik a verseny egyik leglé­
nyegesebb ismérve; az ösztönző 
erő. ezért nem mindig sarkal 
újabb és az eddigieknél jóval na­
gyobb teljesítmények elérésére, 
nem ösztönöz az eddigi normák 
felrobbantására és a régi mun­
kamódszerek feletti forradalmi 
bírálatra és önbírálatra. Ez a 
hiányosság különösen élesen 
mutatkozott meg most az alkot­
mány tiszteletére indított mun­
kaverseny során.

Az elmúlt két hónap a'att is­
mét. megmutatkozott, hogy a 
szakszervezetek még mindig 
nem gazdái a munka versenyne-K. 
Néhol, így a Tiszántúli Gépjaví­
tó Vállalatnál, a liajdúmegyci 
Téglagyári Egyesülésnél és a 
Vágóhídon a verseny vállalások
csak papíron vannak meg és alig 
folyik szakszervezeti mimika. Sok 
helyen a szakszervezet munkája 
csaknem kizárólag a verseny ad­
minisztratív teendőire korláto­
zó dák. Alig egypár üzemben ér­
tékelik naponta a versenyt- .ló! 
dolgozik a szakszervezet a Do­
hánygyárban, a Hajlított Bútor­
gyárban és a Ruhagyárban, ahol 
naponta értékelik a legújabb 
eredményeket, de a legtöbb he­
lyen a szakszervezet még ezt ' 
feladatát sem végzi el, nem is 
beszélve arról, hogy szintén a 
szakszervezet feladata a verseny 
célkitűzésiednek meghatározása 
és a dolgozók segítése felajánlá­
saik megtételében. Ennek foly­
tán a munkaverseny sokszor 
nem nyújt elegendő segítséget a 
tervek mindenoldalú teljesítésé 
hez és ezért a termelés nem 
egyenletes még a legjobban dől 
gozó üzemekben sem. Az Orvosi 
Műszergyár júliusi termelésében 
a kővetkező ingadozások voltak: 
I. dekád 138, 11. dekád 157, 111 
dekád 75.5 százalék, Az Alföldi

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT
Nyomdában az első dekád ül), 
az utolsó 15Ü százalék volt- En­
nek az ingadozásnak egyik lé­
nyeges oka, hogy a szakszerve­
zet nem mindig irányítja helye­
sen a verse,nyvállalásokat.

Ezek a fő hiányosságai a most 
folyó munkaversenyuck, gyöke­
re pedig az, hogy maga a párt- 
szervezet sem foglalkozik kel­
lően mindenütt a munkaverseny- 
nyel. Néhol a pártszervezet ve­
szi át a szakszervezet szerepét, 
másutt teljesen rábízzak a szak- 
szervezetre a verseny megszer­
vezésének, irányításának cs el­
lenőrzésének minden leendőjét- 
Ezért mozog a munkaverseny a 
megszokott ' sablonok, keretek 
között, ezért hiányzik belőle az 
a lendítő erő, amely oly vonzóvá 
és eredményessé tette az első 
munkaversenyeket. Különösen 
élesen mutatkozik meg, hogy 
mit jelent az, ha a pártszerve­
zet elhanyagolja a versenyt a 
Vágóhídon, ahol kijelentették: 
„fia sok munka van, nem érünk 
rá a munka v.ersemny cl foglalkoz­
ni. ha pedig kevés a munka, mi­
nek versenyezzünk, úgyis kevés 
munkánk van.’ Az ilyen helye­
ken nem értik meg a munkaver­
seny jelentőségét, mert gyenge a 
politikai, a felvilágosító munka.

A pártszervezetek feladata 
meggyőzni a dolgozókat, hogy a 
munkaverseny a legjobb nevelő- 
iskola számukra, amelyben for­
radalmi kritikát, és önkritikát 
gyakorolnak saját munkamód­
szereik felelt és harcot indíta­
nak az újért, a termelékenyeb­
bért. Ebben a harcban kristályo­
sodik ki a munkához való új vi­
szony és az új szocialista ember- 
tipus.

ámde a mtmkaverscny több 
ennél: az új technika megvaló­
sításának, a szakképzettség eme­
lésének, a munka jobb megszer­
vezésének, a műszakiak bevoná­
sának, n munkafegyelem meg­
szilárdításának egyik legjobb és 
leg fontosabb eszköze is. Más szó­
val a munkaverseny a szocializ­
mus építésének kommunista 
módszere!

Még csak egy pár nap van 
hátra ugyan a verseny jelenlegi 
szakaszának bevégződéséig, de 
ez az Idő is elegendő arra, hogy 
a verseny szervezésében és le­
folyásában eddig tapasztalt hiá­
nyosságokat kiküszöböljük. Ele­
gendő i-clő van arra, hogy a még 
hátralevő és még nem teljesített 
vállalások végrehajtására moz 
gósítsanak szakszervezeteink az 
üzemekben és ezzel teljes győze­
lemre vigyék az augusztus 20- 
tiszteletére indított műn leaver 
senyt- Ahol pedig a fclajánláso 
kát már teljesítetlek, azokban az 
üzemekben újabb felajánlások 
megtételével és maradék ha,lan 
teljesítésével ünnepeljék meg al­
kotmányunk születésnapját.

Pártszervezeteink a politikai 
munka megjavításával, a meg­
győző és felvilágosító munka ki- 
szélesítésével, a szakszervezetek 
pedig a verseny mindennapi ér­
tékelésével és nyilvánosságával, a 
szakszervezeti tagok teljes moz­
gósításával segítsék teljes győ­
zelemre a most. folyó munka-ver. 

, senyt-

A megyeien Síéi község és 31 lermeSősziveikezei 
kapta már meg a

A betakarítási és begyűjtési bé_ 
keverseny során Hajdú-Biharban 
igen szép eredményeket értünk 
el eddig, de a verseny lendületét 
tovább kell fokozni, hogy vállalá­
saink teljesítésével köszönthessük 
augusztus 20-át. Célunk az, hogy 
megyénk az első helyet szerezze 
meg az országos versenyben. — 
Minden feltétele megvan annak, 
hogy győztesek legyünk, de hogy 
valóban azok legyünk, követni 
kell az élenjárók példáját, akik 
jó munkájuk jutalmául már a 
szabadpiacot is megkapták.

Szabadpiacot kapott közsé­
geink sorrendje a következő: 
Darvas, Bedő, Almaid, Földes, 

Báláiul Tépe, Bagamér.
Termelőszövetkezeteink, csoport­
jaink soraiból már 31 kapta meg 
a szabadpiacot, legutóbb a nánási 
Micsurin.

Hajdú-Biharban a legutóbbi ér­
tékelés szerint már

több mint 31.000 egyénileg 
dolgozó paraszt teljesítette be­

adási kötelezettségét. 
Hogyan érte cl megyénk cat az 
eredményt ? Elsősorban azzal, 
hogy a hordásban és csépi ésben

mutatkozó kezdeti lemaradást fel­
számolták. Július 15-ig a búzának 
mindössze csak 4 százalékát hord_ 
Iák be, az őszi árpának 40 száza­
lékát. Július 30-án már a búza 85, 
a rozs 92, őszi árpa 93 százalékát 
behovdták. Augusztus 10.ro pedig 
elérte megyénk, hogy a behordás 
98 százalékát teljesítette.

Lemaradás van a behordás -
ban Nádudvaron és több álla­

mi gazdaságunk területén.
Fontos feladatunk, hogy a csép. 

lést gyorsítsuk. A cséplés gyorsu­
lása a beadás gyorsulását eredmé­
nyezi és éppen ezért a gyengén 
dolgozó cséplőcsapatok mellé, a 
gyenge teljesítményű gépek mellé, 
haladéktalanul állítsanak a szé­
lükhöz kisegítő cséplőgépeket, 
azokról a területekről, ahol jó 
munkával már befejezték a csáp. 
lést. Használjunk ki így minden 
percet a cséplés, beadás gyorsí. 
tasara.

A megyében augusztus 7.én már 
565 cséplőgépet állítottak munká­
ba, de nem minden cséplőgép 
dolgozik állandóan, sok az üzem­
zavar és ez hátráltatja eredmé­
nyeink gyorsabb emelkedéséi.

fegyénk 5 legjoi oséplnfeleísse:
Nagy János Egyek 
Varga Ferenc Egyek 
Gábor Imre Poesaj

ül. Nagy Gyula Biharkereszfes 
Puskás László Nagyiéta

Klein Sándor Hosgzúpályi 
Gorzsás Antal H.-böszörmény 
Seller Gyula Nagyiéta

q
(ifi 7 8 
6628 
6500

nun
J 070 
1070 
1370

631« 1330
«013 130.0

1 eredmény
q mm

378 1370
283 1330
368 1300

Cseh Kálmán 
Herbák István 
KriszteSzku 

Demeter 
Szabó Imre 
Kollmann Sándor

Geluch Sándor 
Andirkó Sándor 

Színia Péter

A megyei begyűjtési osztály 
jó munkamódszere

A begyűjtés gyorsítása érdeké­
ben a megyei begyűjtési osztály jó 
munkamódszert alakalmazott, az 
íróasztal mellől való irányítás;, 
felváltotta a területen kifejtett 
fokozottabb munka. Brigádokat 
küldtek ki a lemaradásban lévő 
nyírségi falvakba. Gyorsult is az 
elszámoltatás nyomban. Segítséget 
adtak a begyüttesi nyilvántartás­
ban elmaradt községeknek is. ágy 
hozták naprakész állapotba Haj. 
dúszoválon is a nyilvántartást és 
ezzel későbbi súlyos zavaroknak 
vették elejét.

A begyűjtési osztály híradó 
autója járja a falvakat, lelep­
lezik az ellenség hírverését, 
felvilágosítják a dolgozó pa­
rasztságot a törvényes ren­
delkezésekről, népszerűsítik az 

élenjárókat.
A tanácsok a pártszervezetek se­
gítségéivel egyre jobban végzik 
felvilágosító munkájukat. Ennek 
köszönhető, hogy augusztus 8-án, 
tehát egyetlen napon 4,1 százalék, 
kai emelkedett a begyűjtési száza­
lék. Ezt az eredményt növelnünk 
kell, ne tűrjünk sehol megtorpa­
nást, megalkuvást és akkor me­
gyénk az ország első megyéje 
lesz.

A járások begyűjtési sorrendje
A legutóbbi értékelés szerint a 

járások rangsora a következő:
pont

1. Püspökladányi járás 973
2. Nagyiétai járás 971
3. Blharkeresztesi járás 852
4. Polgári járás 849
5. Derecske! járás 843
6. Berettyó újfalusi járás S21
7. Debreceni járás 776
8. Debrecen város 635

FIATALOK AUGUSZTUS 20. MÉLTÓ MEÖÜEPIESEERT
Soha ncm állt olyan lehetőség a fiatalság elölt, mint most. 

Ar alkotmány biztosítja számukra a tanulást, a munkához való 
jogot. Fiatalságunk látja e. hatalmas lelietőségekcl, jogokat- 
Látja saját éleiében, életszínvonalának emelkedésében Mos', 
hogy közeledik augusztus 20. az alkotmány ünnepe a DISZ ta­
gok az ifjúmunkások szinte e.gyCniberként keltek versenyre, 
'hogy munkájuk fokozottabb végzésével, ünnepeljék ezt a napol. 
E lelkes munkáról számolnakbe a laphoz beérkező levelek is.

Az augusztus 20-i versenyben
szén eredményeket értek el a ifjúsága alkotmányunk üonepé- 
Cemenláriiipari Vállalat dolgo- re 151.UU0 forint, értékű lelujan-
zói. Különösen példát mutatlak 
a DISZ ifjúmunkások- Nagysze­
rű eredményt, ért el Mafkó l-i- 
bor ifjúmunkás 100 százalékos 
teljesítményével- Molnár *tla 
DISZ Iratai sem akart lemarad­
ni. Lelkesen, szorgalmasan dol­
gozott. S munkájának eredmé­
nye 170 százalék. Pataki József 
préselő neve mellé az elmúlt na­
pokban 145 százalékot írtak. 
Büszke eredményére, mert eb­
ben a munkában ez a százalék 
a sztahanovista színit deresét 
jelenti. Szép eredményt, ért «■
Becz József anyagkevero „00 szn 
zalékos teljesítményével. Both 
István durvacsiszoló is büszke 
lehet 101 százalékos teljcsítme- 
nvérc.

Imre Józsefre 
Gemontáruipari Vállalat-

Az Orvosi Műszergyár DISZ

lást.
lóriul értékű fokiján 

lett. E vállalásukat nem 
hogy teljesítették, hanem túltel­
jesítették. A fiatalok mimkalcn- 
dülel-e azonban nem csökkent- 
Lelkesen dolgoznak tovább. E 
lelkes munkájukkal az Orvosi 
Műszergyár DISZ fiataljai mál­
lók a DISZ Városi Bizottság ne­
gyedéves vándorzászlójára, ame­
lyet már kétizben nyertek meg- 

A falon lévő grafikon egyre 
magasabbra emelkedik, egyre 
nagyobb százalékot éritek cl az 
ifjúmunkások. Gál Lujza és 
Szűcs Jolán sztahanovista élesí­
tők 1(3(1 százalékos eredményt 
érlek el 1)8 százalékos minőségi 
munka mellett. De nem egyedü­
li ek az üzemben. Hegyaljai Béla 
sztahanovista túlszárnyalta, ered­
ményüket, 180 százalékot ért. cl 
99 százalékos minőségi munká­

val- Halmai Aranka, Só vágó 
Margit, Bogdándi László ifjú­
munkások is példamutató mun­
kát végeznek.

Ezek a fiatalok nemcsak a 
termelési százalékban, hanem a 
munkafegyelemben is példát 
mutatnak. Vegyenek példát Deb­
recen ifjúmunkásai az Orvosi 
Műszergyár legjobb tagjaitól.

Szabó László II.
Orvosi Müszergyá i 

DISZ titkára-

A l’exlilgyór DISZ fiataljai t.- 
készülnek alkotmányunk meg 
ünneplésére. 1 adják jói, húg.' 
az alkotmány biztosította szép, 
boldog életüket. Ennek tud,Má­
ban lelkesen telt-ck meg fel­
ajánlásukat- Az ifjúmunkások 
vállalásának forint értéke 36.000. 
Ebbö] július 31-ig 27.231 forintot 
teljesítettek is- Jó teljesí’ményt 
ért cl l’cthő Írón 119 kekek- 
Zsuzsa 112, László Mária 119 
százalékos eredménnyel. Nem 
sokkal maradt le Proliászka An­
na. sem, aki 117 százalékot ért 
cl. Balogh Erzsébet ifjúmunkás, 
akinek jelenlegi teljesítménye 
115 százalék megfogadta, hogy 
augusztus 20-ra teljesílményé’ 
még jobban fokozza.

Fehér Ildikó
textilgyári DISZ ifjú műiké-
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A Szovjetunió jegyzéke 
az Egyesült Államok kormányához

Mint a szovjet sajtó már je­
lentette, július 31-én a szovjet 
kormány jegyzéket intézett az 
Egyesült Államok kormányához 
és abban erélyes tiltakozását fe­
jezte ki amiatt, hogy ez óv július 
27-én négy amerikai vadászgép 
a Kiead Népköztársaság területe 
felett kalóztámadást intézett az 
,,1L—12" szovjet utasszállító re­
pülőgép ellen. A támadás követ­
keztében huszonegy szovjet ál­
lampolgár és a repülőgép elpusz­
tult-

Augusztus 1-én az Egyesült Ál­
lamok moszkvai nagykövetsége 
xi Egyesült Államok kormányá­
nak megbízásából válaszjegyzé­
ket küldött e tárgyban a Szov­
jetunió külügyminiszteri urnának- 
Ezzel kapcsolatban A. Gromikó, 
a Szovjetunió külügyminiszter- 
helyettese augusztus tl-én io-gati 
ta Eh. tiohtont, az Egyesült Ál­
lamok nagykövetét és a követke­
ző jegyzéket adta át neki:

„A Szovjetunió Szocialista Köz­
társaságok Szövetségének kor 
Hiánya, miután igazolja az Ame. 
rikaí Egyesült Államok kormá­
nya 1953 augusztus elsejei jegy­
zékének vételét, szükségesnek 
tartja kijelenteni a következő­
ket:

Mint a szovjet kormány július 
31-i jegyzéke már közölte, ez év 
július 27-én a Kínai Népköztár­
saság légiterébe behatolt négy 
amerikai vadászgép helyi idő 
szerint 12 óra 23 perckor (moszk­
vai idő szerint ti óra 28 perckor) 
kínai terület felett megtámadta 
és lelőtte a megállapított útvo­
nalon Port-Arthurhól Vlagyivosz­
tok felé tartó menetrendszerű 
közlekedését végző „li 12” szov­
jet utasszállító repülőgépet. Az 
amerikai vadászgépeknek a fegy­
vertelen utasszállító repülőgép 
ellen végrehajtott támadása a 
kínai-koreai határtól 110 kilomé­
terre, lluatien kínai város térsé­
gében történt, ahol a Port-Arthur 
es Vlagyivosztok közötti rend­
szeres légiiköziekcdés útvonala 
vezet és amelyen szovjet utas­
szállító repülőgépek már évek 
óta közlekednek.

A szovjet repülőgép az ame­
rikai vadászgépek által elle­
ne intézett támadás pillanatá­
ban az északi szélesség 48 fo­
ka és öt perce, valamint a ke­
leti hosszúság 137 foka és 45 

perce fölött volt,
A szovjet repülőgép ellen ame­

rikai vadászgépek által elköve­
tett támadásról és a repülőgép­
nek a támadás következtében tör­
tént pusztulásáról érkezett hír 
vétele után a Szovjetunió pol­
gári légiílottájánaik tőigazgató­

sága haladéktalanul külön bizott­
ságot küldött lluatien térségébe, 
hogy kivizsgálja a szovjet repü­
lőgép pusztulásának körülmé­
nyeit.

A bizottság ráakadt a 15 utas­
nak és a legénység hat tag­
jának holttestére, valamint a 
szétzuzódott repülőgép ron­

csaira,
A bizottság a vizsgálat megejt,é- 
se után megállapította, hogy hat 
holttesten golyó, valamint re- 
peszdarah-okozta sérülések van­
nak, a repülőgép megtalált ron­
csain pedig 19 lyuk látható- Go- 
lyófurta lyukak vannak az ejtő­
ernyőkön, valamint a repülőgép­
ben" talált egyéb holmin is- A bi­
zottság ezenkívül kikérdezte azo­
kat a helyi kínai lakosokat, akik 
szemtanúi voltak a szovjet utas­
szállító repülőgép elteli amerikai 
vadászgépek által elkövetett tá­
madásnak.

A helyi kínai lakosok teljes 
mértékben megerősítették a 
szovjet kormány július 31-i 
jegyzékében kifejtett ténye­

ket.
Az Egyesült Államok kormá­

nya ez év augusztus H jegyzé­
kében beismeri, hogy az ameri­
kai vadászgépek július 27-én he. 
lyi idő szerint 12 óra 25 perckor 
támadást intéztek az „ti 12” re­
pülőgép ellen, ami a támadás ide­
jét illetően körülbelül egyezik a 

.szovjet jegyzékben idézett ada- 
’ tokkal. Az említett támadás kö­
vetkeztében az ,,l 1 12” repülőgé­
pet lelőtték. Mindamellett az 
Egyesült Államok kormánya 
azonban kijelenti, hogy az „1112" 
repülőgépet az amerikai vadász­
gépek állítólag nem kínai terü­
let, hanem Korea termete felett 
körülbelül nyolc mérföldre a .la­
ki folyótól támadták meg, amely 
az északi szélesség 41 Inkán és 
38 percén, valamint a keleti 
hosszúság 126 fokán és 55 percén 
van- ilyen nyilatkozatot, tesznek 
a pontosan megállapított tények 
ellenére. Pontosan megállapított 
tények szerint ugyanis az ame­
rikai vadászgépeknek a szovjet 
utasszállitórepülögép ellen elkö­
vetett támadása a valóságban 
nem az Egyesült Államok kor­
mányának jegyzékében megjelölt 
pont, hanem a fent idézett pont 
fellett történt, amely az északi 
szé.leáség 43 fokán és 5 percén 
és a keleti hosszúság 127 fokán, 
valamint 45 percén van.

Ez a pont nem a Jaki folyó­
tól nyolc mérföldre koreai te­
rületen, hanem kínai terüle­
ten 170 kilométerre, a jegy. 
zékben említett ponttól észak­

keletre van.

Fokozzuk tovább a begyűjtési verseny ütemét
A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

Napról-napra újabb termelő­
szövetkezetek, községek, váro­
sok, sót járások is jelentik, hogy 
teljesítették a gabonabegyüjtési 
tervet és visszakapták a szabad­
piaci értékesítés jogát. Az or­
szágban eddig több mint 450 ter­
melőszövetkezeti csoport, mint­

egy 80 község, négy város és 
négy járás teljesítette hazafias 
kötelezettségét-

A gab o nah egy ü j tésb en a me­
gyék sorrendje a következő: 1. 
tiács-Kiskun titi.5, 2. Pest til, 8. 
Hiajdú 61.2 százalékkal-

Finnország munkáspártja 
kongresszusának 50. évfordulója

A sportparkban nagygyűlés 
voit- Ezeji több mint hatezren 
vettek részt.

A nagygyűlés felhívást intézett 
Finnország dolgozóihoz.

A .,Vapaa Sana" közli, hogy 
hétfőn fejeződtek he a finnorszá­
gi Forssa városában Finnország 
Munkáspártja második kongresz- 
szuaa 50. évfordulójának ünnep­
ségei.

Négyszáz áldozata van 
a görögországi földrengésnek

A „Reuter” beszámol arról, 
hogy Athénbe érkezett jelenté­
sek szerint a Jon-szigeteken két
unnia pusztító földrengések ha- tén két falu ’teljesen

latos áldozatainak száma 40ü-na 
emelkedett. A kár egyelőre fel­
becsülhetetlen, Kefalónia-szige- 

elpusztult.

llymódon tehát az Egyesült 
Államok kormányának jegyzéke 
helyesen idézi az amerikai va­
dászgépek állal szovjet utásszá,- 
litórepülőgép ellen elkövetett tá­
madás idejét, de helytelenül je­
löli meg a támadás színhelyét. 
Nyilvánvaló, hogy az amerikai 
vadászgépek által a szovjet ulas- 
szállítóvepülőgép elten intézeti 
támadás helyére vonatkozóan 
megtévesztették az Egyesült Ál­
lamok kormányát- 

A szovjet kormány tokintettel 
a fent kifejtettekre, megerősíti az 
„11 12" fegyvertelen szovjet ut-as- 
szállitórepíilőgép ellen amerikai 
katonai repülőgépek által elkö­
vetett kalóztámadás miatt július 
31-i jegyzékében kifejezett hatá­
rozott tiltakozását és követeli a 
bűnösök szigorú megbüntetését, 
valamint annak megakadályozá­
sát, hogy az amerikai katonai pa 
rancsnokság részéről a jövőben 
ilyen bűnös cselekedetek történ­
jenek.

Ugyanakkor a szovjet kor­
mány követeli, hogy az Egye­
sült Államok kormánya térítse 
meg az említett 31 szovjet ál­
lampolgár és az ,,Il 13" repü­
lőgép pusztulásával a Szovjet­

uniónak okozott károkat.
A kár nagyságát a jelen jegyzék­
hez csatolt melléklet jelöli meg."

A. Gromiko átnyújtotta Eh. 
Bohlen úrnak a jegyzékben emlí­
tett mellékletet is, amely a szov­
jet állampolgárok és az utasszál­
lító szovjet repülőgép pusztulása 
következtében a Szovjetuniónak 
okozott károkért 7,445.800 rubel, 
vagy 1,861.450 dollár kártérítést 
jelöl meg. Ez az összeg magában 
foglalja a következőket:

Egyszeri segély a repülőgép 
elpusztult utasai és legénysége 
családjának: 42U-Ü00 rubel.

Az elpusztullak kiskorú gyer­
mekeinek és él-ag ott szülőinek 
nyugdíja: 5,670.000 rubel.

Az elpusztultak földi maradvá­
nyainak elszállításával és temeté­
sével kapcsolatos kiadásokra: 
315.000 rubel.

Az elpusztultak személyi javai 
■értékének kárpótlására: 84.000 
rubel.

Az „11 12” repülőgép értéke: 
950.800 rubel.

Eh. Bohlen úr közölte, hogy az 
említett jegyzéket kormányának 
tudomására hozza.

Sajtóvisszhang a Duties— 
és a 16 ország

A „Manchester Guardian” cik­
ke, amely „Ei Szín Man diadala" 
címmel jelent meg leszögezi: 
„Duties külpolitikája központi 
helyet biztosított Li Szín ál an­
nak az amerikai politika vonal­
vezetésben azzal, hogy Dél-Ko- 
reát az Egyesült Államok szövet­
ségesének rangjára emelte. Most 
Dél-Korea és az Egyesült Álla. 
tnok lesznek egyedül hivatva dóri 
teni. arról, vájjon a politikai ér­
tekezlet hasznos, vagy haszonta­
lan célokat szolgál. Az Egyes”lt 
Államok és Dél-Korea akarnak a 
jövőben dönteni a távol-keaeten 
folytatandó politikáról, méghoz­
zá az ENSZ-tagálbaimok leje fö­
lött.”

A munkáspárti „Daily Herald” 
azzal kapcsolatban, hogy Dulles 
és Li Szín Man a politikai érte. 
kéziéiről va.ló eltávozással fenye­
getőzlek, megállapítja: Dull esnek 
„ezt sohasem lett volna szabad 
mondania az ENSZ többi tagjá­
nak előzetes megkérdezése nél­
kül. Tudjuk, hogy az angol kor­
mány július 27-én írta alá a 16 
hatalmi egyezményt. Július 30-án 
az alsóházban, július 2ÍHn a lor­
dok házában kérdéseket intéztek 
a kormányhoz ebben az ügyben, 
de a miniszterek ezt egyetlen 
szóval sem említették. Vájjon a 
mtoiszterek, amikor elmondták 
beszédeiket, nem tudtak az egyez­
mény aláírásáról, vagy talán már 
annyira fejetlen a jelenlegi kor­
mány, hogy nem volt tudomása 
róla?”

A konzervatív „Scotsman" ve­
zércikkében azt ívja: nagyon két­
séges az olyan intézkedés böl- 
csesége, amely szerint az egyik 
fel már előre a konferencia ku­
darcára készülődik, mielőtt a tár.

-Li Szín M paktumról 
„Ékiarácíojáröj“
gyalusok megkezdődtek v ólai a" 
A „The Times” szöuli levelezője 
gúnyos hangom írja meg, hogy 
Ki Szán Man a közelmúltban hor­
gászbotot küldött ajándékb., 
Eisenhowernek. ,,Vájjon jelképes 
jelentősége volt címek az aján­
déknak? — kérdi a levelező - - 
világos, hogy Ki Szin Man egész 
politikai pályafutásának legzsi- 
rosaibb zsákmányát halászta ki 
a Dulles-szai kötött egyezmény 
alakjában.

A „Daily Mirror” azt a véle­
ményét fejti ki, hogy „az ENSZ 
közgyűlés rendkívüli ülésszakai] 
résztvevő angol küldöttségnek 
séminő olyan irányú kompro­
misszumot nem szabad kötnie, 
amely Nagyúri tan niát beiesodor- 
ná Dulles diplomáciai játékaiba ‘

A „Daily Worker" Nagy hin­
tan ii-ia Kommunista Vártján..-», 
lapja vezércikkében Írja:

„Követelje az angol nép, hogv 
a kormány utasítsa vis-sza a Dul­
les—Li Szán Maii egyezményt, 
mondja meg nyíltan az Egyesfiit 
Államoknak, hogy az angol nép 
soha semmi szín alatt nem já­
rulná hozzá a koreai háború új­
rakezdéséhez és vonja ki a kor­
mány Koreából azonnal az ösz- 
szes angol csapatokat.”

Duties amerikai külügymi­
niszter nyilatkozata Uj-Oelhiben 
negatív benyomást keltett. Az 
indiai fővárosban rámutatnak 
hogy Dulles nyilatkozata ellent­
mond annak a szellemnek, 
amelyben India meg szeretné ol­
dani a, koreai kérdés rendezésé­
nek nehéz feladatát- Rámutat­
nak, hogy a politikai* értekezle­
ten India 
diktatórikus

elutasít minden 
magatartást."

Különlegesen Mégzeli Jémelhári!»“ ügynökök 
tartják szemmel a hazaielegllett amerikai hatWoglyotó

Az Egyesült Államok katonai 
hatóságai — mint ,,‘kémgyanusa- 
kiat” — titkos ügynökökkel fi­
gyeltetik a hazatelepített ameri­
kai hadifoglyokat.

Az „United Vress” augusztus 
9-i jelentése szerint különlegesen 
kiképzett „kémelhárító” ügynö­
kök utaztak a múlt héten Japán­
ba és Koreába, hogy elvegyülje­
nek a hazatérő hadifoglyok kö­
zött és szemmeitantsák a ..gya­
núsakat”.

Az amerikai katonai hatóságok 
ez újabb rendszabályainak célja 
megakadályozni azt, hogy a ha­
zatértek elmondhassák, milyen jó 
bánásmódban volt részük észak­
koreai hadifogságuk ideje alatt- 
Az amerikaiak remélik továbbá, 
hogy ilyen módon hazug törté­
neteket’ koholhatnak a hadifog. 
Ivókkal való „rossz bánásmód­
ról”.

Ebédszünet egy cséplőgépnél
Pár perc múlva 12 óra. 

Még búg a cséplőgép a bakonsze- 
gi Uj Világ isz-ben, egymás illán 
tűnnek el a nehéz kévék a dob 
szájában, hogg azután acélos sze­
mű magvak hulljanak a zsákba■ 
Az asztugok körül már olt ülnek 
az asszonyok és lányok, ételt hoz­
tak, hogy mihelyt leáll a gép, 
hozzájussanak a jól megérdemelt 
ebédhez « férjek, fiuk, apák és 
testvérek■

— Ebéd! — hangzik a kiáltás s 
Fekete Lajos cséplőgépfelelős 
gépje szépen lassul lefelé, majd 
teljesen megáll. A cséplőmunka. 
csapat ta!JÍai lesz állnak az oszta­
gokról, a gépről, elviszik az utol­
só rudast, aztán a fák árnyéká­
ban leülnek csoportosan, hisz 
még az ebéd is jobban esik, ha 
együtt vannak. Kanalaznak, köz­
ben folyik a tréfálkozás, vidám 
minden arc, hiszen olyan termést 
takarítanak he, amilyenre ritkán 
van példa. Török Margit. ki fid. 
nak hozott ebédet, annyira elme­
rül a vidámságban, észre sem ve­
szi, hogy egy kis vörösszőrű ku­
tya a tányérokat mosogatja. Eb­
ből is tréfa, majd vidám nevelés 
lesz, na meg kutyazavarás.

Itt szoktam én is ebédelni 
mindig — mondja Török Margit. 
— Jobban esik idekint és lám, 
most még a kutya is bele akar 
kotnyeleskedni. Tréfától, öröm. 
teli kacagástól hangos az egész 
szérű. Egyesek már megebédel­

tek, cigarettára vagy pipára gyuj_ 
tottak s °tt a csoport közepén 
egyszerre felhangzik Ladányi 
Sándor cséplőgépellenőr szava. 
Újságot olvas, Malenkov elvtárs 
beszédéből. a nemzetközi hely­
zetről■ Keleten megszűnt a vér­
ontás, melynek sok.solc ember 
esett áldozatául és amely a leg­
komolyabb nemzetközi bonyodal­
mak veszélyét rejtette magában 
— olvassa Ladányi elvtárs. To­
vább arról olvas, hogy milyen se­
gítséget ad a Szovjetunió a Koreai 
Népi DemokraUkus Köztársaság, 
nak. Arról a harcról szólnál: a 
sorok, melyet a Szovjetunió foly­
tat a béke megvédéséért, a nem­
zetközi helyzet feszültségének 
megoldásáért Figyelmesen hall­
gat mindenki, felelevenedik elöl­
tük az a segítség, amelyet ne­
künk is nyújtott és nyújt a Szov­
jetunió, önzetlenül, ökölbe szo­
rulnak azonban a kezek, amikor 
ahhoz a részhez ér Ladányi elv- 
társ, hogyan fenyegetnek az im­
perialisták, az agresszív körök 
hogyan igyekeznek makacsul 
szembeszállni a nemzetköz• hely­
zet , enyhülésével, hogyan fenye­
getőztek a hidrogénbombával, 
mely nem az ő monopóMiimuk 
már- ,

As újság lekerül a kézből, 
most már beszélnek, vitatkoznak, 
egymás szavába vágnak ai embe­
rek. Mindenkinek van hozzáfűz­
nivalója Malenkov elvlárs beszé­
déhez.

— Mit tőrödnek azok az ágyú- 
gyárosok az emberélettel. Mind­
egy, hogy mennyien pusztulnak 
ej Koreában vagy másutt, csak 
egy a fontos, hogy pénzük, az mi­
nél több legyen. Most azonban 
már megszűnt Koreában a hábo­
rú, megszűnt a vérontás, n<’m 
lesznek már ott sem olyan csalá­
dok, mint például a miénk — 
mondja Gáli József, ahonnan 13 
emberéletet követelt a háború. A 
becsületes emberek, a szovjet 
dolgozók békét akarnak $ ezérí 
nem sajnálják a fáradságul. 
Akasztani való bolond az, — 
mondja, — aki háborút akar.

Mindenkinek van egy.két kér- 
dezniualój-a, hozzáfűz nlvalója. 
Gyenge Imre a német kérdésről 
beszél, Ecscdi Imre pedig arról 
beszél, hogy a háború megszál­
lottjai acsarkodhalnak — mi nem 
felünk. Nálunk mindig nagyobb 
és nagyobb darab kenyér jut, — 
különösen most, amikor jó tér 
mást takarítunk' be, — inig náluk 
egjjre kisebb. J.esz itt minder, 
bőségesen — olyan ez az ország, 
mini: egy Kánaán.

A beszélgetésnek és vitá­
nak talán estig sem szakadna ve­
ge, ha Fekete Lajos gépjének dü­
börgése munkába nem szólítaná a 
cséplőcsapat tagjait. A szíj lassan 
meging forogni kezd, mindenki 
elfoglalja helyét, hull a mag a. 
zsákba, fogynak a. kévék, mindig 
közelebb jutnak (1 cscpics befeje­
zéséhez.
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Ekészíteltékj

megvi
Hajdú-Eih| 

□sokhoz tasi 
vállalat mii 
fejlesztésére! 
fordítanak 
re, gépekrcJ 
szunyok mi 
beruház ásol] 
sebb gazda5 
katos és Vi 
Ez az üzeni 
együtt — 
helyén kapj 
ienfett ezl
hátráltatta 
sét. Ha zsil 
okkor elősz, 
ben a foim| 
a form álcái 
aztán pedig 
munkáló ni 
métert ,ut[ 
Debrecen ti 
mühelyekbl 
pótban ad| 
löknek. A 
Vállalat ti 
zsmhelyis] 
igban lévl 
v'ye elhel
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CSCYÖBTÖK

uitek volna." 
3üli levelezője 
a meg, hogy 
elmúltban bor­

it ajándékba 
aj jón jelképes 

luiek az ajan- 
V levelező — 
tin Man egész 
iának legzsi-

halászta ki
It í egyezmény

r azt a véle- 
b ;y „az ENSZ 
hii ülésszakán
küldöttségnek 

hyú kompro- 
jsabad kötnie, 
|iá+ lieicsodoi- 
::ai játékaiba.' 
;r" Nagyi) vi­
ta l’ártjíur.'k 

I írja:
1:01 nép, hogy 
1 xis-sza ä Du;

egyezmény;, 
in az Egyesült 
az angol nép 

Elláit nem já- 
bai háború új. 
Jnju ki a kor­

ánnál az úsz­
kál."
i külügymi- 

Uj-Dclhiiben 
keltett. Az 
rámutatunk, 

Ikoz.ita ellent- 
szellcrnnCA, 

pg szerelné Öl­
elés rendezéfó- 
áf,. líámutat" 
lkai értekezle- 
t mindeníúie 
l*r last."

maii hatóságok 
tolvajnak célja 

hogy a hia- 
bsák, milyen jó 
részűk észak- 
k ideje alatt- 

hűlik továbbá, 
hazug törié- 

lak a hadiifog. 
ez bánásmód-

\azok az ágyú. 
Irélclteb Mimi­
ién pusztulnak 

másutt, csak 
Ipnirá/v, az mi- 
T.'/o-if azonban 
Kában a hábw 
Ir'Tontás, /1!’.;i 
In olyan csahi- 
i a mienk — 
[, ahonnan 13 
|t a háború. .1 
I, a szovjet 
Iurnák s ezer' 

fáradságot- 
I lund uz, — 
|ortít akar. 

egy.két kér- 
záfüzrüvalóju. 

Inét kérdésről 
1 pedig arról 
tori! megszól­
tuk — mi nem 
lnd<(7 nagyobb 
lényéi■ jut, — 
Kikor jó tér
I— inig náluk 

itt minden 
ez az ország.

»te/i és Ldtá-
I szakadna vé­

gé pj ének dii. 
Jni szólítaná a 

A szíj lassan 
I d, mindent;1 
lull a mag a 
Kévék, mindig 
Esép/cs befejc-

Q liereüysájfalui Uj Világ tsz tagjai már kapálják 
a másMveiéstí kukorica! és a nyáriültetési! burgonyát

Divan a beretvónjéVuH Uj 
\ xö termelőszövetkezet -rooa- 
;, viint valami harci pavanc-- 
noki' állás- Brigádvozctők mun- 
kacsa natvezetők, egyszciű tag«*; 
fordulnak ide különböző ptobiű 
mákkal: ezt a szérűt hova rak- 
o.l; mennyi takarmányt adjunk
1, / ’állatoknak, hogyan tudnánk 
meggyorsítani a behordast, mit 
c.-ináíjunk most a. kertészeiben
2. tis még számtalan kérdés 
hangzik d nap miint nap Hatol­
ni István, a tsz parancsnoka 
iyé. A különböző állásokból jön­
nek á jelentések: a csépiésíól, a 
behordástót, a kukorica táb.ák- 
pól, a kertészetből, de még az 
állattenyésztésből is.

Ilyeekor van a iegnagyolili munka
az ütközet — és most úgy 

kelj irányítani, minden egyes ta­
got a munkába bevonni, hogy 
műiden munka gyorsan menjen, 
a több mint 1200 hóid tőid a leg­
bővebb termést adja- Van mit 
csinálni mindenkinek a termelő- 

• szövetkezetben, ha mégannyi 
munkáskéz volna, az is elkelne. 
Pedig ott szorgoskodnak a ta­
gok melleit, az asszonyok, lá­
nyok és még a nagyobb gyer­
mekek is. Még több mint 100 
hold kalászos van hordatlan a 
GíSO holdból- Ili dolgoznak a tér­

tink, meg a cséplőgépeknél, abo; 
az acélos szemű dús maggal per­
cenként leinek meg a zsákok- 
Állatállománya is vau szépszám-'
mai a termelőszövetkezetnek — 
124 marha, 582 juh, bUö serlés, 
íli) ló, meg egy csomó apróbn- 
roml'i, — mégis az állattenyész­
tésben dolgozó férfiak is, ami­
kor egy kis szabadidejük van, 
kint dolgoznak a hordásnál, 
hogy mielőbb

asziagiian legyenek a keresnek,
elcsépcljék a bőséges termést- 
Hordanak, csépelnek, állatokat 
gondoznak s mégis másra is kell, 
hogy jusson szorgos munkáskéz: 
a lobbi növényeiket is gondozni 
kell- A parancsnok a tsz elnöke 
erről fe gondoskodik. Asszonyo­
kat, lányokat és idősebb férfia­
kat, akik már néni bírják a ne­
héz testi munkát, könnyebb 
helyre oszlottá be: a növényápo­
lásba. A másodvetésű kukoricát 
kapálni kell, hiszen még ezen is 
jó termés várható- A tsz tagjai 
kapálják is, de ugyanakkor a 
16 hold kertészetben u — mely­
ből 9 hold öntözéses —• szorgal­
masan dolgoznak. Hét hold ko­
rai zöldségfélét már régen ki. 
szedtek s utána ismét palántá­
val üMették tele, mely ősszel még 
bő termést hoz. Egy évben két 
termést takarítanak be egy tábla

földről. Sokfelé kell a munka­
erő. Ahogy a mák leszedése be­
fejeződött, hozzákezdtek a nyá­
ri ültetésit burgonya kapálásá­
hoz, melyet ha befejeznek, ak­
kor ismét megkezdődik a mun­
ka a gyapotban, hiszen innen is 
bő termést akarnak betakarí­
tani.

Front az egész halár:
az egész tsz földje: a béke front­
ja, a magas termés eléréséért 
folytatott harc mezeje- ilyenkor 
a legnagyobb szégyen, lia valaki 
távolmarad a mimikától, szégyen 
az Uj Világ termelőszövetkezet 
egykét tagjára is- A nagy több 
séget azonban nem a távolmara­
dás jellemzi, hanem a szorgos 
munka a kora reggeltől való 
dolgozás. Kcscdi hál, Asztalos 
Imre, Szimcsák Ferenc, Sebest
István munkaegység könyvébe
már több mint 300 munkaegysé­
get írtak be. Nemes Zsigtnon-dné 
már jóval félti] van a hatvanon, 
mégis ott dolgozik állandóan, 
munkaegysége is főbb mint 2U0 
van már, De lehetne sorolni a 
neveket, az egyszerű tagon ne 
veit, akik munkájukkal, küzüe 
»takarásukkal olyan eredménye­
ket akarnak elérni, nogy egy 
boldog ország meg boldogabb 

; fiai Vegyenek.

Akikre büszkék vagyunk Akikkel nem diesekednetiiÉ
A DEBRECENI DOHÁNYGYÁRRÁN

%
Fábián Lászlóim Ininltcresnő 147 A 10 perces mozgalmat nem tat-
£' < —  1 —  ■ ^ —/*    . /V— rvn 4* A 1 1 IX I ni 4-A Ír Ivfk •Sárkány József anyagmozgató 1-16 
Tripsó Sándorné vágósnö 132 
Petőfi brigád 157

tolták be:
Nagy Irma bőrelszámoló 
Kormos Ferenc esztergályos.

Az Or vosi Műszergyár élen járó dolgozói
Közeledik augusz­

tus 20, alkotmá­
nyunk nagy ünnepe. 
Ezekben a napokban 
még nagyobb erővel 
látunk munkához, hi­
szen az alkotmány 
biztosította jogokat 
is, csak ügy, mint 
nagy célkitűzésein­
ket akkor érezzük 
igazán magunkénak, 
ha becsület'el elegei 
teszünk kötelessége­
inknek, A mi üze­
münk dolgozói meg­
értették ezt s éppen 
ezért küzdenek fel" 
ajánlása ik teljesíté­
séért. Vállalásunk

augusztus 20.ra reá­
lis volt, amit a sta­
tisztika is bizonyít. A 
felajánlások forint­
értéke k71-818, ebből 
tizedekéig telicsi lel­
jünk M2.011 forintot. 
Még hiányzik. 930 7 
forint, melyet au. 
gusztus 20-ig teljesí­
teni hidunk.

A versenyszakasz­
ban különösen jó 
eredményt értek el a 
csiszolóban Ábel Jó­
zsef, aki azt vállalta, 
hogy 180 százalékot 
teljesít — már 209 
százaléknál tart. Az 
injekcióstíí osztályon

Tóth Magda 162 szó. 
zalékkai dolgozik. 
Gergely József né au­
gusztus 20'ra azi fu 
gadta meg, hogy Vti 
százalékos átlaga lesz 
— az első dekádban 
167 százaléka volt! A 
köszörűs műhelyben 
dolgozó Mogyorós; 
István 185 százalékos 
vállalását 212-rc lel. 
jesítetlc■ Ezck uz 
eredmények blztos 
alapot adnak ahhoz, 
hogy az Orvosi Mű­
szer gyár ezúttal is 
megállja a helyét!

Kasza Bálint.

Vidáman telnek a szabadság napjai

Mozgó transzformátor gyorsítja a eséplést
.......... i.n.nniüiiói- -i vérlesi halárba.nagy

villany- | 
komoly I

A cséplés gyorsítását nagy­
bani előmozdítja a 
cscplcs, de sokszor 
akadálya voll a villfinycsép- 
1-igépck beállításának uz, 
hogy oszlopokra transzformá­
tort kellett szerelni, póznákat 
us ni hosszabb távolságokon 
keresztül. A kokadi ha tarban 
is 4UUU forintos költségbe ke­
rült volna a vezeték építése, a 
transzformátor felszerelése a 
viJkmycsépléxhez,

Haennel J'ivadar, a gépállo­
mási igazgatóság és Oézsi Fe­
renc a Tiszántúli Áramszol­
gáltató Vállalat dolgozói mos| 
megtalálták annak a módját, 
hogyan lehet megtakarítani a 
vezeték építésével és a 

transzformátor felszerelésével 
járó költségeket, hogyan le­
het még jobban elterjedte 
lenni megyénkben a villany- 
’sép'és-t és ezzel együtt a két 
műszakos eséplést- 

Egy cséplőgép alvázra 
runszformátort szereltek fel, 
.•'.készítették a kapcsolókat és

A mozgó transzformátor be­
kapcsolása a hálózatba.

kivontatták a vértesi határba, 
ahol nagyobb mennyiségű ga->
bona volt már behordva a
magasfeszültségű hálózat alá. 
A cséplőgép alvázra szerelt 
t rainiszformá'tort bekapcsolták 
a hálózatba és nyomban meg­
indult a cséplés. Nem volt 
szükség póznákra, vezetékek 
építésére. Elcsépeltek az első 
napon 350 mázsa gabonát.

A mozgó transzformátor 
megépítése 2500 forintba ke­
rült. Nagy előnye, hogy bár­
hol működhet, ahol magasfe­
szültségű vezeték húzódik- Ez 
azt jelenti, hogy a szérűket 
rakhatják a villanyvezetékek 
közelébe, odahuzatják a moz­
gó transzformátort és . máris 
kezdődhet a gyors munkát 
biztosító vili any cséplés.

A munka gyorsítása _ melleit 
nagy űz e.m a n y a g ni e g t a kar í t á s t 
is jelent ez az újítás. A gépál­
lomás! igazgatóság a jövő év­
re már 20 ilyen mozgó transz­
formátorral segíti a cséplés 
gyorsulását-

Hazánk üdülői, legszebb tájai 
ma a dolgozók vidám kacagásá­
tól hangosak. Jókedvűen telinek 
el a szabadság napjai. Az ország 
különböző területein évente több 
százezer dolgozó tölti el fizetett 
szabadságát, örömmel keresik fel 
a magyar dolgozók a Mátra, a 
Bükk gyönyörű hegyeit, a magyar 
tenger partjait. A pihenéshez, az 
üdüléshez a magyar dolgozó nép. 
nek a Magyar Népköztársaság 
Alkotmánya biztosítja a jogot. — 
Dolgozóink élnek, s élhetnek is 
ezzel a joggal. A nyaralás boldog, 
feledhetetlen napjairól számolnak 
be a szerkesztőségünkhöz beérke­
ző levelek is.

Többmillió forint beruházás Hajdú-Bihar 
megyében a helyi ipari vállalatok; íejlesztescie
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Ismerem Nógrádveröcé í. Húsz 
évvel ezelőtt jártam ott társaim­
mal együtt, mint munkanélküli. A 
táj nagyon szép volt akkor is, de 
nem vettük ezt észre, éhesek, 
munkanélküliek voltunk.

Ismét elkerültem Nógrádverö- 
cére. Itt töltöttem szabadságom 
feleségemmel együtt. Megválto­
zott itt minden. Ma munkások, 
dolgozó parasztok üdülnek, töltik 
szabadságukat a barátságos üdü­
lőkben. A mi üdülőnkben reggel 
fél 9-kor reggelire szól a csengő. 
Gyönyörű, virágokkal díszített 
park teraszán hófehér abrosszal 
Merített asztalon reggeli vár 
bennünket. üdülőnk mellett a 
Duna kék vizének hullámai fodroz, 
nak benne naptól bámult férfiak, 
nők’ vidáman fürödnek. Fürdés 
után a virágos park nyugágyain, 
a hüs ftivön pihennek. Nők, fér­
fiak, fiatalok, idősebbek egyaránt 
ping-pong és kugli versennyel

Hajdú-Bihar megyében a taná­
csokhoz tartozóan 25 helyiipari 
'.általat működik. E vállalatok 
fejlesztésére ezévben közel 7 milliót 
fordítanak nemcsak új építkezés­
re, gépekre, hanem a munkavi­
szonyok megjavítására, szociális 
beruházásokra is. A legjelentő­
sebb gazdagítás a Debreceni La­
katos és Vasöatő Vállalatot érinti. 
Ez az üzem eddig — az irodával 
együtt — a város öt különböző 
helyén kapott elhelyezést. Mit je­
lenteit ez? Azt, hogy nagyban 
hátráltatta a munka győri végző­
iét. Ha zsilipöntvényt gyártottak, 
ükkor először az asztalcsmühely. 
ben a formát készítették cl. Aztán 
a formákat elvitték az öntödébe, 
aztán pedig újabb helyre, a meg­
munkáló műhelybe. Négy-öt kilo­
métert .,utazott" a zsilipöntvény 
Debrecen utcáin, míg az egyes 
műhelyekből kikerülve kész álla­
potban adhatták át a megi'ende. 
üknek. A Lakatos és Vasöntö 
Vállalat részére már épül az új 
izemhelyiség, melyben a széttagolt 
ighan lévő vállalat minden mti- 

elhelyezést nyer Korsze­

rű ebédlő, öltözőhelyiségek és zu 
hanyozó is épül a dolgozók részé­
re a munkatermek pedig világo­
sak lesznek. Ami pedig szintén 
jeleni ős: a munkafolyamat gyor­
sabbá válik s a készítményeket 
nem kell majd 4—5 kilométert 
szállítani egyik munkahelyről a 
másikra csak 100-150 métert tesz 
meg az anyag indulástól az elké­
szítésig. A hajdú-biharmegyei ta­
nácshoz tartozó téglagyári egyesü­

lés gyárainál több mint 20 új 
szárítószánt építettek s a derecskéi 
és hajdúszoboszlót telepen most 
munkás zuhanyozók készülnek. 
Közel hétszázezer forintos beru­
házást képez a „Patyolat" válla­
latnál történt új vasaló helyiség 
építése a szellőző berendezés fel­
szerelése, amely megjavítja a 
munkavégzés körülményeit és a 
dolgozók egészségvédelmét is 
szolgálja.

Bárándon még egyetlen hátralékost 
sem kellett elszámoltatni

szórakoznak, vagy a parkban új­
ságot, könyvet olvasnak, A Bör­
zsönyi, a Pilisi hegyek ellenállha­
tatlan erővel csábítják az üdülő­
ket. Kis társaságunk felkerekedik 
hajóval Domosig, onnan Dobogó­
kőre látogait el. Aki soha nem 
vette észi’e a természet szépségét, 
az most elragadtatva gyönyörkö­
dik a szabad, boldog haza völgyei, 
ben, hegyeiben. Feledhetetlen két 
hetét töltöttünk itt s ez még jót* 
munkára ösztönöz minden dolgo­
zót. Benner Zsigmond

Ruhagyár.

A Mátrában nyaraltam. Tíz 
napig táboroztunk Hollóstetői!. —- 
Életem legszebb napjait töltöttem 
itt. A táj gyönyörű volt, ellátá­
sunk kifogástalan. Napjában öt­
ször étkeznünk. Tejeskávé, szalon, 
na, vajaskemyér, szalámi, húsleves 
hús, gyümölcs, tészta, sör ... 
minden, amit csak megkívántunk. 
Ebéd után a hegyekbe mentünk 
közös kirándulásra. Fürödhet- 
tünk. szórakozhattunk. Minden 
olyan nagyszerű volt, hogy szíve­
sen maradiunk volna még továJbb 
is.

Felemelő érzés volt számomra 
az, hogy jó munkám után érde­
meltem meg ezt a nagyszerű üd!ü_ 
lést. A Vámospércsi KTSz dolgo­
zója vagyok átlagteljesítményem 
140 százalék. Az üdülés, a pihenés 
még nagyobb lendületet adott, 
munkámhoz. Elhatároztam, hogy 
augusztus 20,ra 140 százalékos 
teljesítményemet 10 százalékkal 
emelem.

Szabó Kálmán
Vámospércs 434. sz

A „NÉPLAP“ POSTÁJÁBÓL

Cséplési békeműssakot tartottak Fülöpöii
Csiéplési békeműszakot tartót- fe. Szamán Mihály egyénileg dől. 

lak vasárnap Fülöp község dől- gozó nem akarta, hogy a.z ő ga- 
„ozó parasztjai. A község dolgo- honáját vasárnap csépeljék. A 
zói lelkesen kivették részüket a népnevelők azonban jó agitációs 
munkából Különösen kitűntek munkával meggyőzték. A cséplés
szorgalmas munkájukkal Picii Er­
zsébet és Bacsánszki Mária ké­
vehányák. akik egész nap fér- 
[iáikhoz méltóam megálltak a he- 
tyűiket- A cséplőmunikások. lelke­
sedése átragadt a csépeltetekre

után Szemén ' Mihály egyénileg 
dolgozó paraszt, azonnal teljesí­
tette beadási! kötelezettségét.

Dobé József 
MDP titkár, Fű lop

Bárándon nincs a beadással hi­
ba. A dolgozó pai asztok lájéko- 
zo;tak a beadás gyors teljesítésé­
nek előnyeiről és a kedvezmények 
megtartását nem is mulasztják el. 
A felvilágosító munka folyik a 
cséplőgépnél is. Mile elvtárs a 
cséplőnél dolgozik s minden nap az 
ebéd és pihenőidőt arra használja 
fel. hogy elbeszélget nemcsak a 
cséplő munkásokkal hanem a csé­
peltetekkel is.

Jó példát mutat a lakosságnak

Nagy Gáborné elvtársnő, a községi 
pántlikái- felesége, aki fiával 
együtt a cséplőnél dolgozik és 
nem egyszer ebédszünetben a 
sajtóvitát Nagy elv társnő vezeti le. 
Ezek a módszerek a forrásai an­
nak, hogy nálunk, Bárándo-n még 
senkit sem kellett a házánál el­
számoltatni és Báránd megkap.a 
a szabadpiacot.

Gaál Zsigáimul 
Báránd.

Gondoskodás a dolgozókról
A Járómüjavító Vállalat vezc 

tősége tokozottakban gondosko ... . . -
diF a dolgozókról. Különböző munkásak többsége pedig
reszortokban dolgozó munka- munkásruhát kapott. A IX
soknak védőruhát biztosítottak, 
örömmel állapítottam meg, hogy 
az elmúlt napokban a villany-

így védve lesz a ruhájuk, nem 
megy olyan hamar tönkre. A

........................ kék
osz­

tályon lévő l'ürdöhelyi-ég na- 
gyobbításának munkálaraá i« 
megkezdődtek s nemsokára na-

szerelők gumitalpú bakkáncsőt gyobb, kényelmesei* fürdőben 
kaptak. Az asztalosmühelyben fürödhetnek a IX. osztály mun- 
mlinden asztalon új kölénv le- kásái.
kiidt most kapták az asztalos- hátit Pál
lűhelv doteozói Szabados Ist- IX. osztály möhenbizo ,.ván tömmel mondta el, hogy ságának titkán,
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A Szovjetunióból ezer gabonavonat érkezett 
a Német Demokratikus Köztársaságba

Az odera-frankfurti határál­
lomáson pénteken ünnepélyesen 
fogadtak egy tehervonatot. Ez 
volt ebben az évben az ezredik 
vonat, amely gabonát hozott a

Szovjetunióból a Német Demo­
kratikus Köztársaság lakossá­
gának. A gabonavonatok átla­
gosan 30—50 vagonból állnak.

Eddig 50 százalékkal emelték 
az élelmiszeripar ezévi beruházásait

A minisztertanács jóváhagyá­
sa alapján már eddig az eredeti 
terven felül mintegy 50 százalék­
kal emelték az élelmiszeripar be­
ruházásait.

A nagyszabású új létesítmé­
nyek mellett, minden iparágban 
gondoskodnak a gépesítésről, 
raktárbővítésről és természete­

sen nagy súlyt helyeznek a szó 
ciáMs beruházásokra. Terven fe­
lül 14 millió forint jut az élelmi­
szeripara dolgozók egészségének 
védelmére.

Augusztus 20-ra többek között 
Debrecenben új tejüzemet léte­
sítenek,

A jugoszláv dolgozók fizetésének 20-25 száza­
lékát vonják le különböző adók és büntetés címén

A „Za Szocialisztieslcu Jugo- 
szláviju", a jugoszláv hazafiak 
szövetségének Moszkvában meg­
jelenő lapja írja:

A jugoszláv kormánynak ez év 
áprilisában hozott a béralap 
megadóztatására vonatkozó ren­
deletével a jugoszláv dolgozó tö­
megek am úgy is nyomorúságos 
kis fizetéséből további összegeket 
faragnak te.

Még a hivatalos sajtó is beis- 
nicrte, hogy ezzel a rendelettel 
39 százalékká' csökkent a szenji 
hánya ölti szakmunkásának fize­
tése. 16 vajdasági fémfeldolgozó 
vállalatnál átlag 22 százalékkal 
csökkent a dolgozók fizetése. A

rendelet életbelépése óta a va- 
razsdini „Varfex” texdlgyár mun. 
kasainak 95 százaléka kap lénye, 
ges-en alacsonyabb bért, mint az­
előtt-

A jugoszláv dolgozók kerese­
tét nemcsak az említett adóval 
csökkentik, hanem * fi',öntöző 
büntetésekkel és levonásokkal fi­
zetésüknek 20—25 száz,Vékát ra­
bolják e' tő1 ük. A ban ovi esi bá­
nyák dolgozói már hosszabb idő 
óta nehezen szorzott fizetésük­
nek mindössze. 30 száza.ékét, a 
macedóniai ..Da’atovod' válla­
lat dolgozói pedig fizetősüknek 
mindössze 60 százalékát kapják 
kézhez.

DOLGOZÓINK ÍRJÁK
Jobb munkára buzdított a kenyérgyári kultúrcsoport

A darvas! állami gazdaság dói- munkára buzdított, 
gőzéi_ örömmel fogadták a deb- egyik cséplőbrigád

Másnap az
„ ----- - — ---i------ o— 205 százalé-

receni Kenyérgyár kuitúrcso- kot ért el munkája végzésében, 
portjának vendégszereplését. A darvas! állaim gazdaság 
tudták, hogy ezt a kuí'úrmű- dolgozói a kenyérgyári íuilcúr- 
sort jó munkájukkal, az aratás- csoportnak úgy fejezik ki múso- 
esépl'és, beadás gyors végzéséért rükért köszönetiiket, hogy a me- 
érdemeltók ki. Ott volt a vendég- zőgazdasági munkákban ezentúl 
szereplésen az állami gazdaság még nagyobb eredményiét cr- 
upraja-nagyja. Ez az eőadás nck el, 
nemcsak szórakoztatott, hanem Czabán Attila
egyben még jobb, még lelkesebb Darvas, cséplési ellenőr.

Ráfizetett a beadás halogatására a kokadi kántor
Keltádon a begyűjtést minden taitta. Beadási kötelezettségét 10 

dolgozó paraszt a cséplőgéptől százalékkal felemelte és a lavaly-
leljesitl. Kiss Gábor katolikus 
kántor mégsem cselekedett úgy 
mint a dolgozó parasztok. Még á 
múlt hónap 22.én elcsépelt és a

ról még fennálló egy darab kövér, 
sertés és .164 liter bor hátralékát 
sem engedte el. így járnak el 
minden olyan emberrel, aki hát

tanács felszólításának ebenere Sem váltatja a beadás gyors elörehala. 
tett eleget beadási kötelezettségé- dását.
nck.

Kiss Gábort a tanács elszámol

Már második hete korán reggel­
iül késő estig a sertések oltásával 
vagyok elfoglalva. Mindem sertést 
be kell oltani pestis ellen, hogy 
megelőzzük a vészt. Arról akarok 
írni, amit az oltás alkalmával lát­
tam s tapasztaltam a csoportok­
nál. A nagyhegyes! Október 22 
tsz-nél nagyon szép volt a búza­
termés. Minden kötelezettségük­
nek eleget tettek és munkagysé. 
genként kiosztották az előleget. 
Minden munkaegységre 6 kiló 
búza jut. ebből most négy kilót 
adtak ki, a többit pedig zárszám­
adáskor kapják meg a tagok. Van 
olyan család, amelyik negyven­
négy mázsa búzát vitt haza. A 
tsz igen szép sertésállom árnnyá 1 
rendelkezik. Száz darab nagy ser­
tést akarnait eladni, százat pedig 
hízónak fognak be.

Maráz György 
Kokad.

A nádudvari Vörös Csillag tsz. 
ben nem gondolták a tagok, hogy 
a keresztsoros vetés miilyen nagy 
eredményt hoz majd az aratás­
nál. Most a caéptés után látják, 
hogy mit jelentett keresztsoro- 
san vetni. A Petőfi brigád 12 
hold kérésztsorosan vetett bú­
zát csépelt el, 192 mázsa lett az 
összeredmény. A holdanként! 16 
mázsás termés bebizonyította, 
hogy előnyösebb a keresztsoros 
vetés, mert a másik táblán, ahol 
nem keresztsorosa,n vetették 13 
mázsa volt az átlag.

A Vörös Csillag tsz ezután a 
jó eredmény után könnyen tud­
ta teljesíteni az állammal szem. 
beni kötelezettségét-

Végh Lajos Nádudvar.
*

Az Útfenntartó Vállalat dolgoA nagyhegyes! Micsurin tszcs. .. - ---------- ■———
ben arra leltem figyelmes, hogy 201 tu°J,ák! hogy mit jelent a jól 
lágy tisztaság van. A baromfi karbantartott út országunk vérke. 
telepre bármikor megyek mindig égősében. Megkönnyíti és ol- 
r-issein van meszelve a csirkék ól. csóbbá teszi a közlekedést. Válla. 
: 1 A csibenevelőben még a padlót Iatuinltn|ál a Makkal brigád hóna. 

; a kifutót is kimeszelték. Sze. Pakkal ezelőtt elérte a 200 száza- 
az udvaron sincs. A Micsurin -^lZ eredményt azóta is tart.

'cs az idei nevelésből törzsál- 
nányt akar kiválasztani. Ezért 

colnak még a tisztasággal is 
. egészséges kis csibékért.

Szabó Péter levelező 
Nagyhegyes.

ja. A minőségre is nagy gondot 
fordítanak a brigád tagjai. — 
Augusztus 20-ra 10 százalékos 
emelést ajánlottak fel a. minőség 
további javítása mellett.

Jód János
Útfenntartó Vállalat.

PARTH1REK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Tszcs és tanyai titkár ca gazdaság- 

vezető elv társak részére 13-án del. 
előtt 9 órakor értekezletet tartunk a 
Hunyadi u. 3 szám alatt

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb nap­

pali felhőképződés eső nélkül. Mérsé­
kelt északkeleti, keleti szél A meleg 
idő tovább tart.

ÉRTESÍTJÜK Debrecen város kö­
zönségét, hogy a nagy érdeklődésre 
való tekintettel az Alföldi Nagycirkusz 
szolnoki szereplését egy nappal meg­
hosszabbította, ezért Debrecenben csak 
ma este tartja első előadását a szo­
kott helyen a Külsővásártéren. Jegyek 
elővételben már kaphatók a pénztár­
nál 4.50-tői 12 forntos árban A cir­
kusz hatadmas állatsereglete egész nap 
megtekinthető
MA DÉLUTÁN 4-től 6 óráig a városi 

ta-ná/csházán dr Ladányi Józsa megyei 
tanácstag fogadóórát tart

A FELNŐTTEK Állami Gépíró, 
Gyorsíró ée Irodakczclői Szakiskolá­
jában szeptember elején tízhónapos 
kezdőtan folyam indul. A tanfolyamra 
az előjegyzések és beiratkozások meg­
kezdődtek Érdek tőd ée és felvilágosítás 
naponta 11—12 között Vöröshadsereg 
útja 58. II.

Mozik műsoru
VÍG: háromnegyed 4. 6. egynegyed 

9 órakor: Róma 11 óra.
BÉKE: háromnegyed* <•. 6 egyne­

gyed 9 órakor: Kis Katalin házassága.
METEOR: háromnegyed 3. 6, egyue. 

gyed 8 órakor: Róma 11 óra
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12 2 órakor: 

Róma 11 óra délután 4, 6 8 órakor: 
Óceán jegén.

Petőfi Kert Mozi: Este 8 órakor: 
Tutajok hátán.

Lenin parki Kert Mozi: Este 8 órakor 
Nappalok cs éjszakák.

Népnevelő 11 Repülőtér: Szárnyaló 
dallamok

Népnevelő IFI. Szabadság-telep: B. 
ügy.

Népnevelő IV. Csapókért III.: Egy 
igaz ember.

1. sz. tanyai kiskörzeti mozi: Vaj­
dai após (Elep): Támadás 6 25-kor

Tszcs kiskörzeti mozi: Ebes: Ütkö­
zet békében____________________

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6.45—8.30: ltcg. 
éli zenés műsor közben 5.50: Reggeli 

torna, 6.45: A Szabad Nép mai ve­
zércikke, 7: Színházak és mozik mű­
sora, kb 7.40; Naptár, 7.45: Miről ír 
IIak az üzemi lapok. 7.55: Műsoris­
mertetés. 8.30: Műsorzárás. 11.30: 
Vonósnégyes, 12: Hírek. 12.10: Gyulai 
Gál János tánczenét zongorázik, 12.30 
ti ura Sándor és zenekara játszik. — 
12.50: A Magyar Rádió diszpécserszol, 
gálata. 13: Szórakoztató zene, 13.30: 
A bukaresti VIT dalaiból 14: Időjá­
rás. és vízállásjelentés, 14.15: A Rá­
dió Gye rmok újság műsora, 14.50: 
Gyermekdalok, 15.30: Uj hajtás, 16: 
Jó munkáért szép muzsikát 16.30,r. 
Előadás 16.45: Hanglemezeik. *17: 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk,
I. 15: Operaréezletek. 17.45: Vidám 
muzsika, 18: A Néphadsereg Híradója 
18.40: Hírek németül, 19: Hangos 
Újság, 19.30: Hírek szerbül, 20: 
Hírek 20.10: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik, 20.40: Irodalmi mű­
sor 21: Magyar könnyű zenei est — 
21.30: Bukarest hívja a világ ifjúsá. 
gát, 22: Hírek. 22.20: Zenés hangké­
pek a VIT sporteseményeiről 22.40* 
A Magyar Rádió tánczenekara és népi 
zenekara, játszik, 23: A Lipcsei Rádió 
szimfonikus zenekara játszik 23.40: 
Hanglemezek, 24: Hírek

P ETÖF1 _ RÁ D J ó. ': Vidám reggeli 
muzsika. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7: Csárdások 7.15: Hirelt szlovénül, 
7.35: Hanglemezek 8.20. Hangszer.! 
szólók, 8.50- Mozart-müvek, 9 20: A 
Gyermekrádió műsora, 9.40:’ VIT-dalok 
10: Hírek 10.10: Hanglemezek, 10 45: 
Széndlay László és zenekara játszik
II. 30: Műsorzárás. 15: Utazás a Föld 
körül, 15.20: Nemes Katalin zongorá­
zik 15.36: Szüret. 15.50: Szimfonikus 
zene. 1625* Szív küldi szívnek szívesen 
16.45:. Alekszej Szurkov költeményei! 
17: Fiatalok zenei újságja, 17.30: 
Hírek 17.40: Tánczene. 18.25: Hírek

Másfél év múlva mindenki teljesen visszakapja 
az iiíéves íervkölcsönre adóit lorinljait — több mim 

760.000 kötvényt nyereménnyel tetézve tizeinek ki
A Tervkölcsön 20—23-ig tartó 

hetedik sorsolásának nyilvános­
ságra került adatai bizonyítják, 
hogy egyre nagyobb ütemben fo­
lyik az Ötéves Tervkölcsön visz- 
szaíizetése. Ezzel a sorsolással 
dolgozóink a kölcsön niagyóbbik 
felét máir visszakapják. A még 
fennmaradó kötvényeket három 
alkalommal sorsolják ki, még­
pedig 1954-ben két alkalommal 
és 1955 tavaszán. Ekkor kerül sor 
az ötéves Tervkölcsön utolsó 
húzására, amelynek befejezésé­
vel az összes számlevélkék ki­
fogynak a szerencsekerékből. Ez 
azt jelenti, hogy államunk — sok 
nyereménnyel tetézve — min­
denkinek visszafizette a jegyzett 
kölcsönt-

Az öt év alatt a törlesztéseken 
kívül 10 darab 100.000 forintos 
főnyereményt, 120 darab 50.000 
forintos, 250 darab 25-000 lórin 
tos. 640 darab 10.000 forintos és 
1900 darab 5000 forintos nagy 
nyereményt is kisorsolnak, liléi­
vé kisorsolnak a kötvénytulaj­
donosok között- Ezeken kívül 
43.000 darab 1000 forintos, 94.000 
darab 500 forintos és 620.000 da 
rab 300 forintos nyeremény ke­
rül kásorsolásra 1955 tavaszáig. 
Az ötéves Tervkölcsön kötvé­
nyei közül tehát 765-920-at nye­
reménnyel sorsolnak ki, illetve 
nyereménnyel tetézve fizetnek 
vissza,

„Épülő Tiszafái“ címmel 
három vidéki városban kiállítást rendeznek

KözuLETEK, vállalatok 
MAGÁNOSOK FIGYELMÉBE!
Az őszi munkatorlódás elkerülése 
végett kérjük hogy iivegezési mun­
kálatokra szóló megrendeléseket, már 
most szíveskedjenek feladni, üveges 
Üvegcsiezoló, Tükörkészítő Képkore 
t.oző Kisiparos Szövetkezet Arany 
dános u. 1 szám. Kálvin-tér 5 sz 

CVnpó utca 101 szám.

Az alkotmány ünnepének tisz. 
telekére a népművelési miniszté­
rium tájékoztatási főosztályának 
segítségével a Hajdú, Csongrád 
és a Szólnok-megyel tanács vég­
rehajtó bizottsága ,Épülő Tisza- 
táj” címmel kiállítást rendez 
Debrecenben, Szegleden és Szol­
nokon-

A kiállítás tablósorozatokban 
bemutatja a tiszalöki vízlépcső 
építését, ezen keresztül az aszály

elleni harcot cs annak népgaz­
daságii jelentőségét.

Az ,,Épülő Tisza táj” kiállítás 
bemutatja az alföldi nép meg. 
változott életét, kulturális fel­
emelkedését is.

Az „Épülő Tiszatáj'* kiállítást 
mindhárom városban augusztus 
19-én ünnepélyesen nyitják meg 
és a kiállítások szeptember 7-ig 
maradnak nyitva.

A Szovjetunió vízilabda csapata 
jobb gólarányával nyerte a vízilabdatornát

Szerdán befejeződtek a küzdelmek 
a vizilabdatorna keretében Az ifjúsági 
úszóstadíonban játszották le az utolsó 
mérkőzéseket. A vízilabdatcrnát vég­
eredményben a Szovjetunió csapata 
nyerte jobb gólarányával a magyar 
csapat előtt szerdai eredmények: 
Szovjetunió—Románia 5:0, Magyar 
Utánpótlás vál,—Német Demokratikus 
Köztársaság 6:3.

*
Az úsióvcrsenyck befejező számai, 

ban is jói szerepeltek a magyar ver. 
eenyzők Eredmények, 200 m női pil. 
langóúszás: 1 Székely Éva 2:50.8 100 
női mellúszás,’: Kill cím an n 1:23.2’ 200 
mellúszás: 1, Minaekln (szovjet) 2:42 8, 
4x200 m férfi gyorsúszóváltó: 1 Ma-’ 
gyarország 8:47 2, 4x100 m női
gyorsúszóváltó: 1. Magyarország ] 
4.35.9, 2. Magyarország II 4:46.9.

Az ü szópontverseny végeredménye: 
1. Magyarország 239 pont. 2 Szovjet, 
unió 108, 3 Német Demokratikus Köz 
társaság 83‘ pont

*
A férfi röplabdatorna Keretében a 

magyar csapat az 5—8. helyért folyó 
küzdelmek során az olasz céapat ellen 
3:0 arányban győzött 

*
A magyar női kosárlabda csapat 

újabb eredménye ■ Magyarország—Ki 
nai Népköztársaság 61:46 (30:15).

*
A magyar utánpótlás labdarúgó vá­

logatott már a döntőben van! Szerdán 
délután labdarúgó utánpótlás váloga 
tottunk a döntőbcjiíiásért a Német 
Demokratikus Köztársaság válogatott, 
ja ellen küzdött A magyar csapat jó 
játékkal 3:1 (2:1) győzött,

*
A szabadfogasa bjrkozóverseny dön

tóit nagy érdeklődés mellett rendezték 
meg. Győztesek. Lepkesúly: Szajadov 
(szovjet) 2. Völgyi (magyar) Légsúly: 
1. Cihiadze (szovjet.) 2 Bencze (ma. 
gyár). Pehelysúly: i Hoffmunn (ma 
gyár). Könnyiisúly: i Tóth Gy (ma. 
gyár) A felsőbb súlycsoportokban a. 
magyar versenyzők közül középsúly. 
ba,n Gurics lett az első, félnehézsúly 
ban Kovács pedig a. második helyén 
végzett.

*
Az ökölvívók küzdelmei során ked. 

den a késő esti órákban két súlycso­
portban már a. döntőbejutásért mér­
kőztek a versenyzők A magyarok kő 
ziil ezúttal csak Plachy lépett szorító* 

Pontozássá1 győzött Schubert 
NDK) ellen A döntőben Plachy a 
lengyel Piorkowski ellen küzd Az 
elődöntőben lévő magyar versenyzők 
Kozni — Kellner, Dóri. Papp és Szabó

szerdán eete, lapuink zárta 
mérkőzött a döntőbe jutásért

*
A bukaresti Dinamó eportce áru ok­

ban ezerdán délelőtt megkezdődtek a 
kötöttfogású birkózó verseny küzdői, 
mei A magyar versenyzők közül
Baranya Hódos pólyák és Bállá mér. 
között s valamennyien győzelemmel 
kezdtek

RÖVID SPORTHÍREK 
Hajdúböszörményben az ..ünnepi 

Váeár*1 napján a D. Honvéd—Miskolci 
Honvéd barátságos mérkőzést rendezik 
— Augusztus 20-án a. D. Lokomotív 
Debrecenben a Lokomotív pályán az 
NB 1-es Csepeli Vasas együttesével 
játszik ba.ráteágoe mérkőzést amely 
komoly előkészületet jelent az augusz­
tus 23-án Debrecenben eorrakerülő D. 
Lokomotív—Diósgyőri Vasas mérkő- 
zéerc — De Honvéd II—D. Előle me­
gyei "bajnok’i labdarúgó mérkőzést 
rendeznek ma délután 5 óra-kor a 
na-gy erdei stadionban.

Bútorkiállítás
augusztus 19-20-án a bajdú- 
böszörményi Ünnepi Vásáron
Minden kiállított bútor a helyszí­

nen megvásárolható.

KIZÁRÓLAG BUDAPESTI építkezéshez, 
keresünk: kőműves, ács, állványozó 
vasbetonszerelő, kubikos, viz. villany 
szerelő kovács. festő bádogos szaki 
munkásokat cs segédmunkásokat — 
Napi háromszori étkezés 7.40 forint­
ért, szállás és ha-vi egyszeri hazauta­
zás biztosítva. Lzomhat délután cs 
vasárnap egész nap a vállalat pest. 
környéki üdülői a munkavállalók ren­
delkezésére állanak Jelentkezni Bu­
dapest VIII Koszorú u 26. ez. alatt 
Ép bádogőzó és műhely bádogozó 
szakmunkások ée segédmunkások je­
lentkezése XIV. kér. Hungária krt 177. 
Szakipari.telep

néplap
A Magyar Dolgozók Pórija Hajdú-Bihar- 

megyei Pdrtbizoflságdnak lapja 
Felelős szerkesztő és kiadó : 

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen, Bajcsv-Zsilinszkv-u. 3.
,r. Telefon : 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal : Vöröshadsereg útja 1G 

Telefon : 30-01 
Alföldi Nvoinda telephclv

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
felvesz, üzemi konyha, szál­
lás van. Gazdép Hortobágyi 
Építő Vállalat. István u 1 
szám. ÁH

ASZTALOS, kőműves, fes­
tő szak és pe.'élmanl$áco„ 
kát felvesz 2 drb 200 mé­
teres töltőkepes télfe^ekü 
vaehordót, vesz a- Debreceni 
Épületjavító és Karban, 
tartó vállalat, Debrecen, Te. 
leli utca 57 ÁH

EGY szép mély gyermek­
kocsi eladó Bercsényi u 97.

JÓM 1 NŐSÉG Ü új sezlon 
olcsón eladó, Pacsirta u, 13.

BUNDÁJÁT, irháját ala. 
kíttasea, javíttassa. Jakab 
Antal szűcs-mesternél Kos­
suth u. 25. udvarban 

IRODAI írógép riadó,
Malomköz 3. szám, Csapó, 
kanyar, 2 csengetés 
TTATLÁMPÁS világ vevő rá. 

• dió eladó, Pallag, Zsiga
László Dohány kert

KÉZI HORGOLÁ8U ekrü, 
színű 265x140-09 függöny, 
modern vitrin eladó, SL 
moffy u 22

'l’ö BBFIÓKOS ?Árh a tó
íróasztalt kei es megvételre 
Nyíradony gépállomás. ÁH

vas.

K O M BINÁ LTS Z E K KÉNY 
dolurnévos eladó, Simonffv 
u. 39. Váradi

ELADÓ ezekéi* lószer 
^zam, asztalok, székek, 
agy, Berek u. 4 

SZONDI u 20. számú
kertes ház eladó. Érdeklőd­
ni: Ce ok on aj u 22 

ALl’GHASZNÁLT ’ süllvcsz- 
tos Singer central bobinoe 
varrógép eladó Csokonai u 
22. szám

városhoz ktnei gvümöi
esős eladó, házért elcseréli 
liető Érdeklődni Vörö». 
marty u, 16,

KÉT darab e trap a férfi 
kerékpár eladó Megtekint, 
hető délelőtt 9—11, délu'án 
3—-5_ig Ma.gyar-Szovjet
Barateá'g útja 47. ez (Pé. 
terf'ia) Háteó udvar, Bellid.

GŐRUÖCSAPÁGYAS 
szép sportkocsi eladó, 
Eötvöe u 13. Lászlónál.

HADHÁZI Bocskai Vert. 
ben egy 400 négyszögöl sző. 
lő gyümölcsöséé! eladó. 
deklődni a szövetkezeti bolt. 
nan

HŰHA SZEKRÉNY szép, 
diófurnéros 2 darab eladó, 
Pétcrfia u 41.

X. ÉVFOLYii

Koszi 
a esi

Közeledik 
•nemzeti ürme 
Alkotmányiul! 
tosiija dolgot
emberibb éle
ló jogot, a í 
]ődériiez vaic 
many biztosig 
nép maga rí 

Dolgozó m 
ünnepére ner 
ban, mint jó 
iránti kötele. 
tredményern-H 
gyénk dolgo ' 
most az a 4'é 
alkotmány ü 
cséplést, telje 
állampolgári 
dékttiJ-an te 
jen Hajdú-tii 

Alkotmányi 
ka- A munka 
elicsőség dől 
élenjárókat- <1 
lelete veszi 
lelkesíti megj 
re jobb muní 
p dolgozó néjl 
gozó nép jaj 
Kormányunk 
]cs niértékbi 
Leadással k 
tiok törlése, 
clcngcdétic, 
ink né 1 a bei 
csökkentése, f 

’ jiarasztságunl 
meny, az ol| 
biztosítása 
vosi és gyój 
mind a falu 
ben (örtenii 

Nagy segi 
Vain-knak a 
sej. A kálié] 
dúl a nagyi 
mint más félj 
leit. Ez a pt. 
a járás doll 
s még növel] 
melyet a gyj 

l'eldát kel 
ga zdaságnei kJ 
sában, hogyj 
augusztus li 
lésünket, bej 
megyéből ej 
a hírek mii 
egyek! gépii 
egész ország 
ményt clérvl 
nacsata nia(| 
és Varga Ki 
Vagon gabotl 
reczki ZsuzJ 
Hajdúböszöij 
mázsát csépi 

A megvébl 
kezet és 9 ki 
a szabadpiaí 
hogy élenjál 
adás teljesíti 
jó credméni 
országos vei 
i’e került n| 
begyűjtési 
kés szerint . 
vissza. Mi el 

Elsősorba I 
lés kérdéséi 
denütt doni
11 ak. Augusa 
yan már, al 
jcsitéshez nf 
kd| szedni.I 
lehet, nem _ 
gyénk nck al 
bért harcba 

Az elmúlt] 
'otlak meg 1 
gyűjtés (eljl 
gendő a, gal 
lenged he iej 
Nyilvántart,á] 
“én történő


